
Od Triglava do Vardarja

NAJVEČ JE BILO TREBA ODŠTETI ZA KULTURO - Kot
ugotavlja Zvezni zavod za statistiko, so bili življenjski stroški
marca za tri odstotke višji kot v februarju. V prvih treh
letošnjih mesecih so se življenjski stroški povečali za 9,6
odstotka, medtem ko so bili marca letos za 35,6 odstotka višji
kot marca lani. Zanimivo je, da so se v tretjem letošnjem
mesecu najbolj povečali izdatki za kulturo (za 9,7 odstotka).

• • •
VLOGE KAŽEJO NA TEŽAVE - Predsfedstvo SFRJ, ZIS in

skupščina SFRJ so lani prejeli nekaj več kot 15 tisoč pritožb.
Približno 10 tisoč Ijudi se je nanje obrnilo pismeno, medtem
ko jih je 4500 osebno prišlo do strokovnih organovteh služb.
Okoli 53 odstotkov teh pritožb je dobilo predsedstvo SFRJ.
Lani so se na te organe obračali predvsem Ijudje brez dohod-
kov, nezaposleni, delavci z minimalnimi osebnimi dohodki in
tisti, ki imajo težave s stanovanji.

• • •
RESNE POLITIČNE NAPAKE PRI PISANJU - Čeprav si je

tednik Danas, ki ga izdaja novinarska hiša Vjesnik, v dobrem
letu dni pridobil v vsej Jugoslaviji precejšen ugled, pa je
objavil tudi nekaj prispevkov, ki jih je mogoče oceniti kot
resne politične napake. Kot so ugotovili na seji OO ZK v tem
časopisu, je bila ena izmed temeljnih slabosti ta, da so skozi
pisanje predvsem enostransko odkrivali slabe plati delovanja
zveze komunistov. Ob tem pa so zavrnili kritike, češ da v listu
delujejo natako imenovanih liberalističnih in protisocialistič-
nih temeljih. Kljub temu so na tovariškem razsodišču v 0 0 ZK
izrekli partijske opomine petim članom redakcije, enemu pa
tovariško kritiko.

• • •
BENCIN BO, NE BO? - Slovenija je bila v prvih dveh

letošnjih mesecih dokaj dobro oskrbljena s tekočimi gorivi.
Konec februarja pa se je preskrba s tekočimi gorivi v naši
republiki nekoliko poslabšala, kajti nekatere rafinerije, ki
oskrbujejo Slovenijo s tekočimi gorivi, so dobile s konverti-
bilnega območja manj nafte kot so načrtovale. Po sedanjih
napovedih oskrba z motornim bencinom ne bi smela šepati,
večje težave pa je mogoče pričakovati pri dizelskem gorivu in
pri dobavah kurilnega olja za gosppdinjstvo. Vse pa kaže, da
bo največ težav pri oskrbi s tekočim naftnim plinom, saj se
zdi, da bo Slovenija imela aprila na voljo komaj polovico
potrebnih količin. Kot ugotavljajo sedaj, težave ne nastajajo
zgolj zaradi pomanjkanja surove nafte, temveč tudi zaradi
slabe organizacije pri oskrbi s tem gorivom. Petrol in Ina plin,
ki oskrbujeta Slovenijo s tem gorivom, se namreč še nista
dogovorila za usklajeno in enakomerno delitev.

• • •
VSE VEČ PRAVD O DELOVNIH RAZMERJIH - Nekako 90

odstotkov vseh sporov, ki jih je lani obravnavalo Ijubljansko
sodišče združenega dela, je odpadlo na področje delovnih
razmerij, kar samo dokazuje izjemno pomembnost in tudi
zapletenost tega področja. Kot ugotavljajo na sodišču, se v
Ljubljani takorekoč iz leta v leto povečuje število disciplin-
skih ukrepov prenehanja delovnega razmerja. Ob tem tudi
ugotavljajo, da osnovne sindikalne organizacije v DO marsi-
kdaj v teh sporih stoje ob strani, zato so delavci prepuščeni
sami sebi in se zato tudi sami pogostokrat obračajo na
sodišče združenega dela.

• • •
V HLEVIH JE VEČ GOVEDI - Lani so kmetje in družbene

kmetijske organizacije v Sloveniji redile 577 tisoč glav go-
vedi, kar je za dva odstotka več kot leto poprej. To tudi
pomeni, da v Sloveniji redijo 10,3 odstotka vse jugoslovanske
govedi. Ob tem pa zbuja skrb predvsem to, da je lani tako na
Hrvaškem kot tudi v Srbiji upadlo število govedi, in sicer na
Hrvaškem za odstotek, v ožji Srbiji pa celo za tri.

• • •
V DOMAČIH BANKAH JE VEČ DEVIZNIH VLOG - Zdi se,

da se je ustavilo naglo odtekanje deviz iz dbmačih bank, saj
so naši delavci na začasnem delu v tujini v prvih treh letošnjih
mesecih vložili precej večje devizne vloge, so povedali na seji
odbora predsedstva zvezne konference SZDL Jugoslavije za
družbeno varčevanje. Nadalje ugotavljajo, da je V3dno več
tudi vezanih deviznih vlog, njihov delež pri vsem deviznem
varčevanju pa je 48-odstoten. Pač pa so vezane dinarske
vloge nekoliko manjše od deviznih, medtem ko je le-teh
največ v zahodnonemških markah, v švicarskih in francoskih
frankih, šllingih in dolarjih.

• • •
KAKO DO DELA IN ZAPOSLITVE? - Po zadnjih podatkih,

ki so jih zbrali pri slovenskih skupnostih za zaposlovanje, je
bilo konec februarja v republiki prijavljenih nekaj več kot 16
tisoč iskalcev dela. To je za približno tri tisoč več kot v
enakem obdobju lani. Če k temu dodamo še podatek, da je
bilo konec lanskega leta na seznamih slovenskih skupnosti
za zaposlovanje prijavljenih 10.711 oseb mlajših od 30 let (kar
66 odstotkov vseh nezaposlenih), potem lahko upravičeno
rečemo, da imajo ob vseh sedanjih gospodarskih zadregah
mladi pred seboj (vsaj v tem pogledu) še zelo trdo pot.


